



РЫБАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

93 (25105) 12 июня 1941 г. Четверг ЦЕНА 15 к.

Город
Ленинск-Кузнецкий
Новосиб. обл.

БЕРЕЧЬ ЖИЛОЙ ФОНД

С каждым годом растет и благоустраивается жилой фонд и в нашем городе. В светлых, просторных квартирах, по культурному устраивая свой быт, живут горняки наших шахт, рабочие городских предприятий, интеллигенция.

Содержать жилой фонд в образованном порядке, сберегать каждый дом, каждую квартиру — первоочередная задача городского совета депутатов трудящихся и жилищно-коммунальных отделов предприятий.

Но и здесь и не всегда проявляют достаточную заботу о сохранности жилого фонда. В ведении городского коммунального хозяйства находится 137 домов на 379 квартир. В последние годы к жилфонду горкомхоза добавилась немалая площадь. Сданы в эксплуатацию большие сорокадевяты и восемнадцатиквартирные дома. Но все возрастающую потребность в квартирах горкомхоз пока удовлетворить не может. Между тем имеющийся жилфонд горкомхозом сберегается плохо. Неремонтируемые в течение ряда лет дома преждевременно изнашиваются, разрушаются и выходят из строя, требуя огромных средств на восстановление.

В таком виде, например, находится № 27 на проспекте им. Кирова. Колландские печи в этом доме не перекладывались с самого основания дома. А с той поры прошло немало-немного около 12 лет. И не разваливаются печи только благодаря железу, которым они обшиты.

В ветхом состоянии находятся почти 50 процентов всех жилых домов горкомхоза. Однако даже при наличии средств на ремонт выполняется он чрезвычайно слабо. Из отпущенных в этом году 50 с лишним тысяч на капитальный ремонт горкомхоз не освоил пока ни одной копейки.

Точно так же неблагополучно обстоит дело с ремонтом жилфона треста Ленинуголь. Несмотря на то, что ремонтный сезон в полном разгаре, жилищно-коммунальные отделы шахт не освоили еще нужного количества отпущенных средств на ремонт. Отсутствие заготовленного материала, транспорта и т. д. выводится как объективная причина невыполнения плана ремонта. Однако на тех шахтах, где руководители по настоящему заботятся о бытовых условиях рабочих, все необходимое находится и квартиры рабочих ремонтируются. Если зар. шахтой им. Ярославского тов. Фуксов, зар. шахтой «А» тов. Соколов, зар. шахтой «Комсомолец» тов. Юдинцев не отмахиваются от таких «мелочей», как ремонт жилищ и всемерно оказывают помощь коммунальным отделам, потребовать от них улучшения работы.

Борьба за полное сохранение жилищного фонда — дело большой государственной важности. Городской совет должен взять дело сохранения жилфона под свое непосредственное наблюдение и, строго контролируя деятельность коммунальных отделов, потребовать от них улучшения работы.

Президиум Верховного Совета СССР освободил т. Ваникова Б. Л. от поста народного комиссара вооружения, как несправившегося с обязанностями наркома.

1200 ТОНН СВЕРХ ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА

Хорошо работает участок № 1 шахты «7 Ноября» (начальник участка тов. Ильин В. К.), план угледобычи систематически перевыполняется. 8 июня этот участок закончил план первого полугодия и выдал уже сверх плана 1200 тонн угля.

Среднее выполнение за все пять месяцев по участку составляет 116 процентов. Себестоимость добываемого участком угля ниже плановой, а производительность труда за пять месяцев составляет 117 процентов. План цикличности выполнен на 104 процента.

Бригады тт. Севостьянова и Ал-

живаева систематически перевыполняют свои задания. Лучшие результаты имеет бригада тов. Алжибаева. За пять месяцев выполнение по бригаде составляет 120 процентов, а по бригаде тов. Севостьянова 110. Стакановцы этого участка тт. Леонов имеет среднее выполнение задания за 5 месяцев 168 процентов, Сыздыков парторг. — 173, Севостьянов — 158, Алжибаев — 157, а за май — 173.

За 10 дней июня участок № 1 имеет среднесуточное выполнение 107 процентов.

М. Мартынов.

К чему приводит беспечность

Много было предупреждений участку № 2 шахты имени С. М. Кирова (начальник участка тов. Ложкин). Много раз тов. Ложкин обещал положение исправить. Но обещания не подкреплялись делом. Беспечность руководителя участка тов. Ложкина привела участок к тому, что пятимесячный план был выполнен всего лишь на 77,8 процента. Участок недодал государству 13 582 тонны угля.

Горняки всего Кузбасса вот уже второй месяц соревнуются за лучшую лаву в Кузбассе и многие участки добились замечательных достижений в этом соревновании. На этой же шахте участки № 1 (начальник участка тов. Осадчий), № 10 (начальник тов. Отц.) систематически план цикличности перевыполняют и уже закончили полугодовые планы угледобычи. Их лавы являются образцовыми в шахте.

И. Ф.

ПРОМКОМБИНАТ ПЯТИМЕСЯЧНУЮ ПРОГРАММУ НЕ ВЫПОЛНИЛ

Постановление СНК СССР от 9 января 1941 года о развитии местной промышленности и увеличении выпуска товаров широкого потребления горпромкомбинатом реализуется крайне неудовлетворительно. Из намеченных по плану 441.900 рублей на капитальное строительство освоено только 27 тысяч рублей. Вновь открыты

игрушечная, сапожно-пошивочная мастерские, начата постройка бодарной мастерской, вароварная и красочная.

Намеченная программа на первое полугодие выполнена всего лишь на 76 процентов.

Н. М.

КАК МЫ ГОТОВИМСЯ К РАБОТЕ ВО ВТОРОМ ПОЛУГОДИИ

Наш участок № 4 шахты Журина 3 план первого полугодия закончил еще в апреле. С выполнением закончил и майский план. В июне мы четыре дня план не выполняли из-за выхода из строя врубовой машины (требовался капитальный ремонт). Сейчас мы уже то, что недодали за 4 дня, полностью покрыли и имеем среднесуточное выполнение 104 процента. План угледобычи июня нами будет выполнен не ниже 120 процентов.

Чтобы работать еще лучше во втором полугодии, мы давно начали готовиться к переходу в новую лаву. Прежде, уже обрезная печь, стала оборудование.

Свою лаву № 4 Наджуринского пласти подготовим хорошо и сразу же будем работать с перевыполнением, как работаем и в первом полугодии. Годовой план по нашему участку, бесспорно, будет закончен досрочно.

К. Абашев — начальник участка № 4 шахты Журина 3.

СОРЕВНОВАНИЕ ТРЕСТОВ ЛЕНИНУГОЛЬ И СТАЛИНУГОЛЬ

За первую декаду наш трест план угледобычи выполнил на 101,5 процента. Среди шахт первое место занимает шахта «Полысаево» (зав. шахтой тов. Макарова), выполнившая план за декаду на 109,5 процента. На втором месте шахта «7 Ноября» (зав. шахтой тов. Осокин), которая план выполнила на 108,2 процента. Заими шахты: «Комсомолец» (зав. шахтой тов. Юдинцев) — 106,4, «Пионерка» (зав. шахтой тов. Красюк) — 105,3, Журина 3 (зав. шахтой тов. Аржавин) — 102,2 процента.

Шахты «А», им. Ярославского и им. С. М. Кирова план за 10 дней выполнили только на 99,5, 98,8 и 97,3 проц. По тресту за 9 и 10 июня план выполнен на 107,3 и 102,2 процента.

По тресту Сталинуголь за 8 и 9 июня план выполнен на 94,6 и 96,6 процента.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О назначении тов. Устинова Д. Ф. народным комиссаром вооружения СССР

Назначить тов. Устинова Дмитрия Федоровича народным комиссаром вооружения СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

9 июня 1941 г.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР освободил т. Ваникова Б. Л. от поста народного комиссара вооружения, как несправившегося с обязанностями наркома.



Стакановцы навалоотбойщики передовой шахты № 18 бис Карагандинского угольного бассейна Имамбаев (слева), награжденный значком «Отличник социалистического соревнования Наркомата угольной промышленности СССР», и Яков Иванович Бельков, награжденный Почетным листом. Фото Д. Саланова.

Фотохроника ТАСС.

ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ОСОАВИАХИМА

Президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР постановил созвать в Москве 15 июля 1941 года первую Всесоюзную конференцию Осоавиахима.

На конференции будут обсуждены очередные задачи организации Осоавиахима на ближайший период, Устав Осоавиахима СССР и организационные вопросы.

(ТАСС)

СЕВ ЯРОВЫХ НА ПОЛЯХ СОЮЗА

На полях страны к 5 июня засеяно 84 миллиона 860 тысяч гектаров яровых. План выполнен на 90 процентов. В центральных и восточных районах страны после продолжительных холдов установлена более благоприятная погода. Колхозы и совхозы стремятся завершить посевные работы в ближайшие дни.

(ТАСС)

ПАРТИНАЯ ЖИЗНЬ

НИЧЕГО НЕ ИЗМЕНИЛОСЬ

На окраине нашего города небольшой домик. На нем вывеска: «Контрора шахты «Заготснаблэгпрома». Сама шахта далеко — за 32 километра, в Беловском районе. Там добывают уголь, на автомашинах возят его на ст. Проектная и отправляют различным предприятиям легкой промышленности.

Есть на шахте первичная парторганизация. В ней 11 коммунистов. Часть из них работает в Ленинск-Кузнецком, часть в Беловском районе, там, где добывают уголь. Чтобы провести собрание, коммунисты из города едут на шахту. Секретарь парторганизации тов. Ильин живет в городе. Он агент по снабжению. На шахте побывать ему удается редко. А сейчас он на 2—3 месяца уезжает в Ижморский район на лесозаготовки и совсем оторвется от парторганизации. Есть у него заместитель тов. Ковалев, который работает на шахте. Руководить придется ему.

Что и говорить — условия для работы первичной парторганизации сложные, неудобные. Тем выше ответственность каждого коммуниста, тем больше они должны проявлять инициативы и настойчивости в выполнении своих партийных обязанностей, тем гибче должно быть руководство секретаря и его заместителя. При постоянной работе о партийной работе, настойчивости и сознательности коммунистов слаженность в их работе будет достигнута, а организационные трудности преодолены.

Но, к сожалению, этого нет. Захлестнутые своей повседневной работой коммунисты этой парторганизации забывают о своих партийных обязанностях, примиряются со слабостью партийной работы и не прилагают усилий к ее устранению. С начала года было только 4 партсобрания, включая отчетно-выборное. Редко собираются коммунисты вместе, и уже как скажутся, так решают сразу

А. Димеев.

НЕДОСТАТКИ АППАРАТА ГОРПРОМСОЮЗА ЕЩЕ НЕ ИЖИТЫ

Первичная парторганизация горпромсоюза своей задачей ставит улучшение работы аппарата горпромсоюза, созданного после постановления Совнаркома ССР и ЦБ ВКП(б) от 9 января для улучшения деятельности артелей. Работы тут непочатый край, так как аппарат работает еще недостаточно четко.

Много недостатков в деле снабжения артелей. Не единичны факты простое в артелях из-за несвоевременного снабжения. Пять дней ходили представители артелей за получением семенного овса. Председатель союза тов. Веселов и его заместитель тов. Григорьев мало принимают мер к улучшению снабжения артелей, а подчас сами непродуманными распоряжениями вносят дезорганизацию. Зав. снабжением делает раздора. Тов. Григорьев ее отменяет и даже не ставит в извест-

ность зав. снабжением. Тов. Веселов отменяет обе разнарядки и делает по-своему. Так было с овсом, так было и с коксырем. Парторганизация заслушала 9 мая вопрос о работе отдела снабжения на своем собрании и принимает конкретные меры для улучшения его работы.

Председатели правлений артелей часто приходят в горпромсоюз с требованием помочь, и передко ее не получают. Артель «Красный партизан» нуждается в транспорте для того, чтобы увеличить выпуск извести до 60 тонн в месяц и удовлетворить большой спрос населения города и строительных организаций на известь. Нужно 6—8 лошадей. Тов. Веселов только выслушивает требования председателя артелей тов. Сидоренко, а помощь не оказывает. Тов. Григорьев отдал распоряжение артели гужтранспорту выделить лоша-

РЕДКИЙ ГОСТЬ

множество вопросов. Поговорят, примут наспех решения и опять разъедутся на месяц — полтора. Решения остаются решениями, а жизнь шахты идет своим чередом, без воздействия на нее партийной организации.

На шахте около 200 рабочих и служащих. Коммунисты — это администрация: заведующий шахтой, кладовщик, старший бухгалтер, агент по снабжению. Коммунисты — это подсобные рабочие: коновозчики, чернорабочие, шоферы. Непосредственно с угледобычей связаны только трое — начальник участка, горный мастер и механик. Рабочих горняков в парторганизации нет. Кажется, одно это обязывает особо хорошо организовать агитационно-массовую работу среди рабочих, но ее почти вовсе нет. Редко, редко кто-нибудь прочтет вслух случайно попавшуюся под руки газету. Только невниманием к партийной работе, ее забвением объясняется и отсутствие агитационно-массовой работы, и плохая организация социалистического соревнования, и многие другие недостатки. Сложены условия работы парторганизации «Заготснаблэгпрома», но ведь сила большевистской организации проявляется в ее гибкости, в ее связи с рабочей массой. Забыли об этом коммунисты «Заготснаблэгпрома».

И это не случайно. Понять силу большевистской организации, усвоить традиции нашей партии можно, изучая ее боевую историю. Но беда в том, что коммунисты «Заготснаблэгпрома» историю партии совсем не изучают.

Горкому ВКП(б) следовало бы помочь этой первичной парторганизации. Отчетно-выборное собрание признало работу прежнего секретаря недовдовторитетной. После собрания ничего в организации не изменилось.

А. Димеев.

Своевременно и полностью собрать квартплату с жильцов участка — первая обязанность домоуправляющих. Это вопрос бесспорный. Но круг обязанностей домоуправляющих не ограничен сбором квартплаты. У каждого жильца в течение некоторого времени накапливаются вопросы, которые необходимо разрешить с домоуправляющим. Однако сделать это жильцам нелегко.

В доме № 5 по проспекту им. Кирова, который принадлежит шахте «А», жильцы очень недовольны своим домоуправляющим Чухланцевым. В квартире у тов. Коновалова, проживающего в этом доме, загорались провода. Ветхость всей электропроводки дома угрожает новыми пожарами. На заявки же жильцов тов. Чухланцева внимание не обращает. Он нашел простой способ «благоустраивать» квартиры. Заполнилась, например, выгребная яма. Зачем ее очищать? — думает тов. Чухланцев. — Легче забить в квартирах уборные.

Не лучше относится к нуждам жильцов и домоуправляющая тов. Уфимцева. В квартирах жильцов она — редкий гость. В доме № 16 по улице 8 марта в некоторых квартирах протекали водопроводные краны. Исправить эти дефекты водопровода очень легко, но жильцам потребовалось несколько месяцев для того, чтобы добиться от Уфимцевой этого ремонта. Сейчас уже проходит первая половина лета, но тов. Уфимцева еще не поинтересовалась, в каком ремонте нуждаются квартиры.

В. Семенова.

ЖДУТ, КОГДА ДОМ ПРИДЕТ В НЕГОДНОСТЬ

Дом № 18 по улице им. Ленина собирались ремонтировать еще в 1938 году. В то время дому требовался небольшой ремонт. Но прошло с тех пор 3 года, а ремонт так и не был сделан. Сейчас же дом пришел в такое состояние, что требует уже большого капитального ремонта. Подпольная часть дома подгнила, полы прогнивались, завалины развалились.

Коммунальный отдел треста

НАША ОБЩАЯ ЗАДАЧА

Большие права и обязанности возложены на управляющих домами горкомхоза, они являются единоличниками на своих участках с самостоятельным балансом и хозрасчетом.

Но не всегда мы, управляющие домами, имеем возможность использовать свою самостоятельность, так как во многом зависим от городского коммунального хозяйства. Сейчас наступил ремонтный сезон. Жильцы и мы, домоуправляющие, спешим сделать ремонт во-время, летом. Но, не имея в своем распоряжении транспорта для подвозки стройматериалов, задерживаем ремонт. А было бы куда лучше, если бы мы имели в своем распоряжении специально выделенный транспорт. Случаев задержки ремонта тогда бы не было.

Кроме того, мало нам помогает и контролирует нашу работу начальник жилупраления горкомхоза т. Игнатьев. На участках он бывает очень редко, помогать нам не помогает, и в чем заключается его функция начальника жилупраления — даже мы, домоуправляющие, не знаем.

На моем участке № 1 имеется несколько самых лучших в городе жилых домов: 49-квартирный, 18-квартирный, дом универмага и ряд других. Но, к большому сожалению, прекрасные, со всеми удобствами квартиры не всеми жильцами содержатся в порядке. В 49-квартирном доме были случаи, когда жильцы, открыв кран водопровода при временном выключении воды, забывали его завернуть и уходили. В результате вода проникала в нижний этаж и обрушивала штукатурку потолков.

вместо того, чтобы следить за состоянием домов и своевременно выполнять текущий ремонт, ждет того момента, когда дом придет в полную негодность с тем, чтобы взяться за капитальный ремонт. А жить в таких условиях уже невозможно.

Такое бесхозяйственное отношение коммунального отдела приводит к несвоевременному износу и порче хороших, благоустроенных домов.

А. Логинова.

Есть и такие жильцы, которые наводят чистоту в комнатах, где живут сами, а в других местах общественного пользования (кухня, коридор и т. п.) устраивают рассадники антисанитарии. В таком состоянии квартиры жильцов Коневской и Гребневой из 49-квартирного дома. Не считают нужным убирать в кухне и прихожей учительницы Андриевской и Нязевой, и квартиры их — это образчик полной некультурности. В исключительно грязном состоянии квартира жильцов Дмитриева, Носикова и Данилова, которые живут в доме № 45 по проспекту имени Кирова. Перечень жильцов, потерявших чувство ответственности за жилищадь, на которой они живут, можно значительно продолжить. И вина наша, домоуправляющих, что мы мало привлекаем таких жильцов к ответу за неаккуратное содержание квартир.

В жилищном хозяйстве немалую роль играет состояние финансового, т. е. сбор квартплаты. Наличие дебиторской задолженности на участке — это показатель недостаточно хорошей работы домоуправляющего. Однако изжить этот недостаток очень тяжело. Среди жильцов находятся такие, которые считают возможным не платить квартплату по 2—3 и даже больше месяцев. На моем участке особенной «аккуратностью» в этом отношении отличаются квартиросъемщики Бобрак, Буньков, Кувакин, Дмитриев, Корнилов, Турчин, Федорченко, Фоскина и другие. Некоторых жильцов пришлось привлекать за задержку квартплаты к ответственности. Однако другие продолжают оставаться неисправимыми.

Сохранять жилфонд в полном порядке, поддерживать его в чистоте и культурном состоянии — это дело не только домоуправляющих, а всей общественности. Этим мы сохраняем государственное достояние. И все мы должны сберегать в порядке каждый квадратный метр жилой площади.

А. Ягодинская.

лекции, — высокомерно заявляет представителю Дома партпросвещения тов. Веселов, — так зачем мне их посещать.

Конечно, это пустое бахвальство. Тов. Веселову не меньше других нужно учиться. Ни одного занятия не посещал тов. Григорьев.

— Некогда мне этим заниматься, — беспечно говорит он. — Занят очень, как депутат горсовета.

Но и в горисполкоме он не бывает. Не посещает и заседаний постоянной комиссии местной промышленности. Придется на ближайшем партсобрании потребовать ответа от тов. Веселова и Григорьева за их несерьезное отношение к пополнению своих экономических знаний, в чем они очень нуждаются.

Из всего этого видно, что аппарат горпромсоюза страдает очень большими недостатками. Исправить их — важнейшая задача нашей первичной парторганизации.

И. Сычев — секретарь парторганизации горпромсоюза.

АВАРИЙНОСТЬ НА ШАХТАХ ДОЛЖНА БЫТЬ ИЗЖИТА ПОЛНОСТЬЮ

По сравнению с 1940 годом аварийность на шахтах в этом году значительно ниже и с меньшим количеством потери добычи. Количество аварий в первом квартале снижено по отношению к I кварталу 1940 года на 81 процент, простоя от этих аварий снижены на 52 процента, а потеря добычи — на 60 процентов. Почти такое же снижение дали апрель и май.

Но, несмотря на такое резкое снижение аварийности, число аварий по нашим шахтам продолжает оставаться еще высоким. Например, за I квартал простоя составляют 449 часов с потерей добычи 5197 тонн, а за апрель и май 192 часа простоя от аварий с потерей добычи 4.455 тонн.

Исключительно большую аварийность дают шахты Журина-3, им. С. М. Кирова и шахта «Комсомолец». Шахта Журина-3, несмотря на то, что по своему объему в несколько раз меньше шахты имени С. М. Кирова, число аварий в первом квартале имела больше, чем шахта им. С. М. Кирова. Например, аварии горных выработок на Журина-3 в 2 раза превышают число аварий на шахте им. С. М. Кирова.

Ненамного меньше, чем на Журина-3, аварий и на шахте «Комсомолец». По врубовым машинам за первый квартал шахта «Комсомолец» имеет 14 аварий. Большее количество простояв вызывается авариями горных выработок, которые за первый квартал составили 52 процента к общему числу аварий, а за апрель и май второго квартала 18,7 процента.

К причинам высокой аварийности на шахтах следует отнести главным образом несоблюдение стандартов, крепления, нарушение правил использования механизмов неисполнение графиков планово-предупредительного ремонта механизмов и, наконец, недис-

циплинированность части рабочих и слабую требовательность горного надзора. Слабая требовательность горного надзора приводит к захламленности выработок, к искривлению лав, нарушаются шаг посадки и стандарт крепления.

Большое число аварий падает на забойные механизмы. Частые порывы решетаков, пожоги моторов в большинстве случаев получаются из-за перегруза, из-за защыбовки конвейеров. Горные мастера и бригадиры не требуют настойчиво культуры на рабочем месте. Нет повседневной и настойчивой борьбы за реализацию решений XVIII партийной конференции о наведении чистоты и порядка. Часть паргруп уже прекратила дальнейшее разъяснение этих решений и не требуют как от рабочих, так и от командного состава культурного содержания как механизмов, так и самих горных выработок.

На участке № 2 шахты Журина-3 (начальник участков Гorbунов) в начале июня в лаве № 2 порвали головной решетак только потому, что горный мастер Балдицын допустил защыбовку решетаков, создав чрезмерную нагрузку, и головной решетак был порван.

Много моторов сжигают из-за попадания масла в статорную обмотку, из-за отсыревания статорной обмотки. Это получается исключительно потому, что графики планово-предупредительного ремонта выполняются формально, ставятся только отметки о том, что просмотр сделан, а фактически этот просмотр не проводился или проводился, но поверхностью. Механики участков слабо контролируют исполнение графиков, во многих случаях передоверяют осмотр и ремонт механизмов одним слесарям.

Слесари же проявляют за-

стую халатность и безответственно относятся к оборудованию. На той же шахте Журина-3 на участке № 3 электрослесарь-монтажник Королев пересоединил мотор у насоса. За это время накопилась вода и засыпал мотор. Это ничуть не озабочило Королева. Несмотря на то, что мотор был в воде, он его включил, и мотор сгорел.

Случаев невнимательного и безответственного отношения можно было бы привести очень много и по другим шахтам.

Разбор аварий стал проводиться крайне недостаточно, а на отдельных шахтах и участках совершенно отсутствует. Поэтому отдельные руководители шахт не знают фактического положения вещей и встали на путь явного очковтирательства, скрывая перед трестом имеющиеся аварии. Так, например, главный инженер шахты Журина-3 тов. Головин подписал сводку за май, в которой говорится, что аварий на шахте не было, тогда как в мае было 2 аварии: завал лавы на участке № 1 и пожег мотора на участке № 3. И только после того, как т. Головину указали на эти аварии, он дал другую сводку.

Партийные организации должны решительно потребовать от командиров участков и шахт неуклонного выполнения стандартов, правил техники безопасности, правил технического использования механизмов, четкого выполнения графиков планово-предупредительного ремонта механизмов. Только при этом условии мы изживем аварии, ликвидируем простоя лав, и тогда план первого полугодия и в целом 1941 года шахтами будет выполнен досрочно.

А. Бурак — инженер треста по технике безопасности.

уменьшились в три раза против прошлого года.

Таковы были основные условия, позволившие цеху перейти на работу по графику.

Каким же образом обеспечивается в цехе точное соблюдение графика?

За десять дней до начала каждого месяца цех получает от планово-производственного отдела завоуправления месячную производственную программу с графиком суточного выпуска продукции. В соответствии с этим графиком цех разрабатывает график выпуска продукции на протяжении месяца с указанием, в какие дни, сколько ламп и какого сорта должна выпускать каждая бригада.

Такой график вручается каждому начальнику мастерской и смены. Исходя из графика, начальники мастерских и смен производят заготовление подготавливанию оборудования.

Особое внимание руководители смен уделяют наблюдению за правильным ходом технологического процесса, так как

ПОЧЕМУ ШАХТА „А“ СНИЗИЛА ДОБЫЧУ УГЛЯ

Опыт работы прошлого года показал, что шахты нашего треста умеют хорошо работать и могут давать угля значительно больше, чем предусмотрено государственным планом. В отдельные дни в начале 1941 г. шахты также давали высокую добыву, доходящую до 170 процентов к плану.

Хорошо работал коллектив шахты «А». Звание передовой шахты Советского Союза было заработано упорным трудом всего коллектива. План ежедневно, ежемесячно перевыполнялся.

Но самоуспокоенность достигнутыми успехами во втором квартале сильно потянула шахту по наклонной вниз. Шахта начала работать рывками, не выполняя в отдельные дни установленного ей государственного плана. В апреле за 6 дней план не был выполнен, в мае за 5, за 10 дней июня шахта 5 дней план не выполняла, а среднесуточная добыча составляет только 99,5 процента.

Причины невыполнения плана заключаются в ослаблении трудовой дисциплины, в увеличении аварийности и больших простоях на участках. Главным образом невыполнение плана идет за счет участков № 1 (начальник тов. Ефлов) и № 2 (начальник тов. Тамарчинский). Не выполняют план в июне и участки № 4 и № 5.

О том, что участки неспособны выполнять план, нельзя сказать. Участок № 1 в отдельные дни свой план значительно перевыполняет. Но неизвестность, спячка руководителей и горного надзора участка не дают возможности работать равномерно и обеспечивать выполнение плана.

Просто в отдельные дни на этом участке достигают колоссальных размеров. Целыми сменами участок простаивает. Среди

несуточная добыча в июне по участку составляет только 68 процентов.

На участке № 2 настолько распустились люди, что распоряжения начальника участка Тамарчинского не стали уже выполнятся. На участке исключительно высокая аварийность, простоя, график планово-предупредительного ремонта совершиенно не выполняется, установка конвейеров в лаве производится плохо, а контроля за этим и приемки никто не ведет. Поэтому во время качки часто «уходят» привода, сжигаются моторы.

По участку № 4 план в отдельные дни также выполняется только на 42 процента. На этом участке очень низкая производительность труда на валоразборщиков. Вместо 10,85 тонны по плану производительность составляет 6,5 — 7 тонн.

Для того, чтобы выпрямить положение на шахте, нужно всему составу рабочих, инженерно-технических работников шахты сосредоточить все внимание на ликвидации всякого рода аварий и вытекающих отсюда простоев. Механикам участков нужно со всей серьезностью взяться за тщательное проведение и проверку графиков планово-предупредительного ремонта и не передавать эту работу одним слесарям. Ежедневно нужно производить приемку конвейерных установок в лавах, больше предъявлять требовательности, это поможет лучше наладить взаимосвязь между сменами.

Партийная и профсоюзная организации должны усилить массово-разъяснительную работу на участках, развернуть со всей силой социалистическое соревнование. Передовая в прошлом шахта по добыче не должна тянуть трест назад.

В. Сергиенко — инструктор горкома ВКП(б).

Работа по графику

(Опыт одного цеха)

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) поставили перед коллективом нашего цеха, как и перед всеми работниками социалистической промышленности и транспорта, задачу — покончить с беспланностью и штурмовщиной и добиться равномерного выполнения производственной программы по суточному графику.

Начали мы с борьбы за экономию материалов. Бригады стали получать материалы и полуфабрикаты на запланированный выпуск изделий по строго установленным нормам. Одновременно широко применялась система премирования за экономное расходование материалов.

В корне была улучшена постановка учета расходования материалов. Весь коллектив цеха ежедневно следит за сведениями о результатах работы каждой бригады с указанием

экономии или перерасхода по

всем видам полуфабрикатов.

Большую роль в экономии материалов сыграло укрепление технологической дисциплины, для чего мы ввели почасовой анализ качества продукции и технологического процесса. В результате простоя оборудования из-за отсутствия материалов и полуфабрикатов уменьшились в апреле этого года против сентября прошлого года почти в десять раз.

Одновременно были принятые меры к улучшению работы оборудования. Механик цеха разработал специальный график планово-предупредительного ремонта. Оборудование мы ремонтируем сейчас скоростными методами. Контроль за выполнением требований по текущему ремонту и осмотру оборудования осуществляется в цехе по специально заведенному журналу.

Простоя оборудования в аль

оны на опыте убедились, что ритм работы, несмотря на обеспечение материалами и рабочей силой, может быть легко нарушен в случае повышенного брака на отдельных операциях.

По окончании смены каждый бригадир-наладчик сообщает руководителю смены результаты работы бригады, которые записываются в сменный журнал. Через полчаса после окончания смены начальник смены заполняет рапорт начальнику цеха, где указывает процент выполнения сменного задания, процент брака, движение рабочей силы. В рапорте отмечается также количество рабочих, не выполняющих норму. Это заставило сменных мастеров уделить больше внимания отстающим рабочим, и за последнее время количество рабочих, не выполняющих норму, уменьшилось против декабря 1940 года в 8 раз.

Очень важную роль в обеспечении ритмичной работы играет специально созданная на заводе служба главного диспетчера, оснащенная техническими средствами связи —

электрической и световой сигнализацией и подобранный из наиболее опытных и знающих дело работников.

Большое организующее значение для соблюдения графика имеет также такое простое мероприятие, как установление в цехе, на видном месте специальной доски. На ней ежедневно отмечается, как выполнено сменное задание по установленному графику каждым рабочим и размеру заработка каждой бригады.

В настоящее время цех из дня в день, из месяца в месяц, переключается на выполнение программы. При одинаковом количестве рабочих цех дал стране за 4 месяца этого года на 1 млн. ламп больше, чем за четыре предшествовавшие месяца 1940 года. Таков результат перехода цеха на работу по суточному графику.

М. Гухман, начальник цеха № 8 Московского ордена Ленина электролампового завода.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий за 9 и 10 июня)

Германская авиация бомбардировала портовые сооружения на южном и юго-восточном побережье Англии. В водах вокруг Англии потоплены 4 английских грузовых парохода.

Английские бомбардировщики в ночь на 9 июня совершили налеты на военные объекты Западной Германии. В следующую ночь атакам подверглись объекты на французском и бельгийском побережье.

В Северной Африке английские войска атаковали германо-итальянские позиции у Тобрука, но, как указывается в германских сообщениях, были отбиты.

В Абиссинии бои ведутся в области Галла Сидамо и в районе Гондара.

Большую активность проявляли воздушные силы воюющих сторон в бассейне Средиземного моря. Основной удар германо-итальянской авиации был направлен против опорных баз англичан острова Мальта и египетского порта Александрии. По сообщениям американских корреспондентов, в Александрии разрушено много жилых домов и насчитывается значительное число человеческих жертв. Многие жители

(ТАСС)

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ

Как сообщает агентство Рейтер, 10 июня в палате общин премьер-министр Черчилль выступил с речью в ответ на прения по вопросам, связанным с военными операциями последнего периода, в частности на острове Крит.

(ТАСС)

ВЫСТУПЛЕНИЕ МУССОЛИНИ

Как сообщает агентство Стефани, 10 июня на торжественном заседании корпоративно-фашистской палаты, посвященном годовщине вступления Италии в войну, с большой речью выступил Муссолини.

(ТАСС)

АМЕРИКАНСКИЕ ПОСТАВКИ НЕФТИ ЯПОНИИ

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, председатель нефтяной компании «Стандард ойл компани оф Нью-Джерси» Фариш заявил, что дочерние предприятия этой компании в Голландской Индии — «Стандард ваккум ойл компани» и «Дэтч Бритиш ойл компани» — около шести месяцев тому назад согласились продать Японии в течение ограниченного срока дополнительное количество нефти и нефтепродуктов, исключая авиационное горючее высшего качества. Это соглашение было заключено с ведомом США, Англии и Голландской Индии. Пока что Япония еще не получила всего количества нефти и нефтепродуктов, предусмотренного этим соглашением.

(ТАСС)

БЕЗРАБОТИЦА В ВЕНГРИИ

Как сообщает газета «Неправда», 80—85 проц. строительных рабочих комитета Колож (Трансильвания) лишены работы. На днях делегация строителей явилась к губернатору комитета с меморандумом, в котором выдвинуты требования об организации общественных работ с целью сокращения безработицы, а также о выдаче государственных пособий безработным.

(ТАСС)

ГЕРМАНСКИЕ ЗАКУПКИ В БРАЗИЛИИ

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Рио-де-Жанейро, Германия недавно закупила в Бразилии хлопок, клемцевину, кофе и другие материалы на 430 тысяч марок.

(ТАСС)

Кампания за улучшение положения политзаключенных в Индии

Газета «Сивил энд милитари газет» сообщает, что в Бенаресе состоялся митинг, участники которого осудили плохое обращение властей с политзаключенными и потребовали удовлетворения жалоб политзаключенных. По сведениям печати, происходившей в районе Лагора крестьянская конференция приняла резолюцию, в которой настаивает на том, чтобы правительство удовлетворило требования политзаключенных и выплатило пособия их семьям. Подобную же резолюцию приняла крестьянская конференция, состоявшаяся в районе Джаландара. В Лагоре и Ра-

валпинди созданы общества по оказанию помощи политзаключенным.

Газета «Бомбэй кроникл» сообщает, что в нагпурской тюрьме 90 политзаключенных объявили голодовку, добиваясь удовлетворения своих требований. Заключенные требуют права покупки продовольствия за стенами тюрьмы, доставки писем, улучшения состояния тюремных камер и улучшения питания. Газета также сообщает, что в лакнауской тюрьме произошло столкновение политзаключенных с тюремной охраной.

(ТАСС)

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПЛАН НАШЕГО ГОРОДА

В октябре 1940 года правительством утверждено место постройки будущего «большого» Ленинска. На основе этого решения Новосибирским отделением «Горстройпроект» разработан проект генерального плана нашего города. Проектом предусматривается строительство многоэтажных жилых домов, гостиницы, театра, парка и прочих застроек в северо-восточной части города — между хлебозаводом и горноспасательной станцией.

Чтобы ознакомить с проектом общественность города наиболее широко, чертежи выставлены для просмотра и ознакомления в помещении школы № 6.

Трудящиеся нашего города и вся широкая общественность рассматривают выставку и высказывают свои замечания по проектам.

С. Южаков — начальник городской геодезической службы.

База для отдыха журинцев

На территории подсобного хозяйства шахты Журиника-3 расположена овраг, окаймленный бересняком. По инициативе комсомольской организации, которую поддержал весь коллектив шахты, этот овраг превращен в пруд. В июле месяце в пруд будетпущен для разведения рыба. Шахта приобретет водоплавающую птицу — гусей, уток.

Благоустраивается и бересняковая роща. В ней будут разбиты аллеи, высажены декоративные и плодоносные деревья. В дальнейшем предполагается посеять медоносные

растения и организовать пасеку.

Этот благоустроенный уголок будет превращен в базу для отдыха горняков шахты Журиника-3.

Активно участвуют журинцы и в организации своего подсобного хозяйства. Огород разбит на участки, над которыми шефствуют до-

могояды, организует посадку, поливку, прополку и уход за рас-

тениями.

Во дворе шахты с помо-
щью горняков посажено 3.000 корней деревьев, кустарников и ведется подготовка для высадки цветов.

Наше предложение

Наша первичная организация предлагает всем комсомольским организациям вокзала и депо, 4-й участок — комсомольской организаций шахты Журиника-3. Ей же поручить сбор на территории шахты. Комсомольской организаций Ленкузторга — базарную площадь и проспект им. Кирова, и т. д.

Проведением такого сбора комсомол сделает полезное для государства дело.

М. Шерина — секретарь комитета комсомола шахты Журиника-3.

В АВТОМОТОСЕКЦИИ

В феврале этого года у нас в городе была организована автомотосекция, в которой занималось 17 человек молодежи и преимущественно призывники, которые скоро пойдут в ряды РККА. Теоретические занятия проходили хорошо, программный материал пройден весь. Мотоциклы изучили все хорошо и отлично.

Сейчас проводятся практические занятия по вождению мотоцикла, но практику эту про-

ходят не все люди, которые занимались в секции, посещают ее только 6—7 человек. Такая низкая посещаемость практическими занятия объясняется тем, что преподаватель секции Овчинников дает водить мотоцикл только тем, которые уже умеют его водить, остальным же он машины не дает.

В. Кветко.

Ответственный редактор
В. Брюквин.

Партийная организация, фабрично-заводской комитет, коллектив типографии и редакции «Ленинского шахтера» с прискорбием извещают о смерти работника типографии, кандидата в члены ВКП(б)

ЛОГУНОВА Александра Ивановича
и выражают соболезнование семье покойного.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ ШКОЛА СРЕДНЕГО СЕЛЬХОЗОБРАЗОВАНИЯ
ОБЪЯВЛЯЕТ набор учащихся на 1-й курс

Об условиях приема справиться:
г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Ленинская, № 17, телефон № 0-38.

ДИРЕКЦИЯ.

Ленинскому стройконторе меливодстрой ТРЕБУЮТСЯ маляры, слесари-отделенцы, землекопы, грузчики, штукатуры, чернорабочие мужчины и женщины.

Обращаться: ул. Сухова, 14.

Внимание родителей, отправляющих детей в арнические лагеря!

14 июня, в 8 час. 30 мин. веч., в пионерском парке проводится родительское собрание.